

# Kdo si hraje, nezlobí...

Sport jako prevence nebo jako alternativa pro výdej  
přebytečné dětské energie.



Efektivně zacházet se svým volným časem bývá pro mládež často problém a každá pomocná ruka spolupodílející se na jejich výchově je nepostradatelná.

**S**port bez předsudků maže rozdíly v nadání, pohybových schopnostech, náboženském vyznání nebo barvě pleti. Jde hlavně o aktivní trávení volného času pro všechny děti a prevenci kriminality a závislosti na návykových látkách.

Karel Ševčík, výrazná osobnost moderního českého ragby, je hrajícím trenérem A mužstva TJ Sokol Mariánské Hory. Trénuje český národní tým „Sedmiček“ a působí jako jedna z hlavních postav tohoto sociálně-prevenčního programu pro mládež. My jsme se s ním setkali, abychom vám tento sen českého sportovce představili. Nejdůležitější myšlenkou je možnost začlenění dětí do běžné společnosti díky organizovanému sportu. Právě děti a mládež, které nemají žádnou pravidelnou činnost, se stávají v době dospívání nejvíce ohroženou skupinou s negativními, sociálně patologickými jevy. Projekt již šest let aktivně pracuje s dětmi ze základních škol přímo na sportovištích, ale i mimo ně. Pomocí sportu se snaží

pozitivně ovlivňovat mladou generaci. Jak probíhá taková typická akce? Každá nese jméno podle názvu sdružení a města, kde se koná – kupříkladu „Praha bez předsudků“, „Liberec bez předsudků“ apod. Rozložena je do tří víkendových dnů a děti mají možnost, za účasti předních sportovců i osobností kulturního života, vyzkoušet si ragby nebo závodit v atletických disciplínách. Jeden ze zakladatelů říká: „Pořádáme nespočet sportovních soutěží a můžeme hrdě prohlásit, že každý rok je úspěšnější, neboť se neustále rozšiřujeme a zdokonalujeme.“ A negativa? „Mne mrzí, že nevidím aktivně pracovat trenéry mládeže, že kluby neumí projekt využít k tomu, aby přitáhly děti k sobě, že také nechápou, jak se jim ve spolupráci s námi otevírá technická i finanční podpora ze strany městských, krajských, ale i státních orgánů.“ Zatím sdružení získalo některé školy v největších českých městech, například v Praze, Liberci či Ostravě, najdete tu několik průkopníků, ale šance splnit jeho hlavní cíle budou za předpokladu, že